Задачи для работы на занятиях
Треугольники 

1. Точка Н лежит на стороне АО треугольника АОМ. Известно, что 
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АН=4, ОН=12. Найдите площадь треугольника АНМ.   Отв: 8

2. Точка К лежит на стороне АВ треугольника АВО, ВК=12, АК=4, 
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. Найдите площадь треугольника ОВК. Отв:48

3. Найдите расстояние от точки пересечения медиан прямоугольного треугольника до его гипотенузы, равной 25, если один из катетов равен 20. Отв: 4

4. Точка М лежит внутри равнобедренного треугольника АВС с основанием АС на расстоянии 6 от боковых сторон и на расстоянии 
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 от основания. Найдите основание треугольника, если 
[image: image4.wmf]°

=

Ð

120

В

Отв: 30

5. В треугольнике АВС проведена медиана АМ. Найдите площадь треугольника АВС, если АС=
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, ВС=10, 
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Отв: 21

6. Найдите площадь треугольника АВС, если его стороны АВ и АС равны соответственно 12 и 18, а биссектриса АМ отсекает от него треугольник АВМ, площадь которого равна 20. Отв: 50

7. В равнобедренном треугольнике МРК высота РН, проведенная к основанию, равна 
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, а боковая сторона равна 
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. Точка С лежит на стороне МР, причем МС:СР=1:3. Найдите длину отрезка СН. Отв: 6

8. Площадь треугольника равна 24, а две его стороны равны 10 и 8. Найдите третью сторону треугольника. Отв: 10

9. Высоты АН и ВК равнобедренного треугольника АВС с основанием ВС пересекаются в точке О, АН=ВС=
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. Найдите площадь треугольника АВО. Отв: 60

10. Высоты АН и ВК равнобедренного треугольника АВС с основанием ВС пересекаются в точке О, АК=12, КС=8. Найдите АО. Отв: 
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11. Биссектрисы АМ и ВК треугольника АВС пересекаются в точке О, АО=2, ОМ=1, АК=2, СК=3. Найдите периметр треугольника. Отв: 11,25

12. В равнобедренном треугольнике АВС с основанием АС высота ВР и биссектриса АМ пересекаются в точке О, АО=4, ОМ=3, АС=2. Найдите боковую сторону треугольника АВС. Отв: 6

13. В прямоугольном треугольнике АВС на катете Ас взята точка К так, что угол ВКС равен углу В. Найдите гипотенузу АВ, если СК=4,5 и АК=3,5. Отв: 10

14. В остроугольном треугольнике АВС 
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, АВ=8, ВС=7. Найдите периметр треугольника. Отв: 20

15. Наибольшая сторона АВ треугольника АВС равна 
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, ВС=10, 
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. Найдите площадь треугольника. Отв: 8

16. Точки В и М лежат по разные стороны от прямой АС, 
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, АВ=3, СМ=12. Найдите длину отрезка АС. Отв: 6

17. Сторона АВ треугольника АВС равна 
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. На стороне ВС взята точка К так, что ВК=
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, КС=
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 и 
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подобен 
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. Найдите площадь треугольника КАС. Отв: 288

18. Сторона  ВС треугольника АВС равна 
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. На стороне АВ отмечена точка Р так, что 
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 подобен 
[image: image22.wmf]АСР

D

. Найдите площадь треугольника АВС, если ВР=
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 и АР=
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. Отв: 18

19. В остроугольном треугольнике АВС проведены высоты АМ и СК, АС=18, ВК=8, АК=ВМ=4. Найдите периметр четырехугольника АКМС. Отв: 48

20. Отрезки АМ и СК – высоты остроугольного треугольника АВС, в котором АС=18, 
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. Найдите КМ. Отв: 9

21. Через середину М гипотенузы АВ прямоугольного треугольника АВС проведена прямая, перпендикулярная к гипотенузе и пересекающая катет АС в точке К. Найдите площадь треугольника АМК, если АК=12,5 и КС=3,5. Отв:37,5

22. В прямоугольном треугольнике АВС из середины М катета АС проведен перпендикуляр МК к гипотенузе АВ. Найдите площадь треугольника АКМ, если АВ=100 и АМ=30. Отв: 216

23. В треугольнике АВС 
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, ВК- биссектриса треугольника, АК=
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. Найдите АВ. Отв: 24

24. В треугольнике АВС 
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, отрезок АТ- биссектриса треугольника, 
[image: image29.wmf]5

:

1

:

=

Ð

Ð

АТВ

ВАТ

, АВ=
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. Найдите АС. Отв: 12

25. В треугольнике АВС АВ=17, ВС=15, АС=8, отрезок АО- биссектриса треугольника. Найдите площадь треугольника АВО. Отв: 40,8

26. В прямоугольном треугольнике АВС биссектриса острого угла С пересекает сторону АВ в точке Х. Площадь треугольника АВС равна 20, а sinB=0,25. Найдите площадь треугольника АСХ. Отв: 4

27. В треугольнике АВС АВ=39, ВС=42, СА=45. Найдите площадь треугольника, образованного стороной АС, биссектрисой ВК и медианой ВМ. Отв: 14.

28. В треугольнике АВС АВ=39, ВС=42, СА=45. Найдите площадь треугольника, образованного стороной АС, биссектрисой ВК и высотой ВЕ. Отв: 31,36

29. В треугольнике АВС АВ=39, ВС=42, СА=45. Найдите площадь треугольника, образованного стороной АС и биссектрисами ВК и СМ. Отв: 140.

30. В треугольнике АВС АВ=39, ВС=42, СА=45. Найдите площадь треугольника, образованного стороной АС, биссектрисой ВК и высотой СН. Отв: 169.

31. В прямоугольном треугольнике АВС с гипотенузой АВ проведены высота СН и биссектриса ВМ, которые пересекаются в точке О. Найдите площадь треугольника АОС, если АС=8, ВС=6. Отв: 9,6

32. Медианы АК и ВМ треугольника АВС пересекаются в точке О, АВ=13, ВС=14, СА=15. Найдите площадь треугольника АОМ. Отв: 14

33. В треугольнике MPK проведена биссектриса МО. Найдите площадь треугольника МОР, если площадь треугольника МРК равна 32, МР=6, МК=10. Отв: 12

34. В треугольнике CDF проведена биссектриса СТ. Найдите площадь треугольника CDT, если площадь треугольника CDF равна 48, CD=7, CF=9. Отв: 21

35. Найдите площадь остроугольного треугольника АВС, если известно, что 
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 а медиана АМ=13. Отв: 70

36. Найдите площадь остроугольного треугольника АВС, если известно, что 
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37. Найдите площадь остроугольного треугольника АВС, если известно, что 
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38. Найдите площадь остроугольного треугольника АВС, если известно, что 
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 а медиана АМ=14. Отв: 
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39. В треугольнике АВС проведены высоты AN и ВМ и отмечена точка К – середина стороны АВ. Найдите АВ, если известно, что 
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, а площадь треугольника MNK равна 4. Отв: 8

40. В треугольнике АВС проведены высоты AN и ВМ и отмечена точка К – середина стороны АВ. Найдите АВ, если известно, что 
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, а площадь треугольника MNK равна 9. Отв: 12

41. В треугольнике АВС проведены высоты AN и ВМ и отмечена точка К – середина стороны АВ. Найдите АВ, если известно, что 
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, а площадь треугольника MNK равна 
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42. В треугольнике АВС проведены высоты AN и ВМ и отмечена точка К – середина стороны АВ. Найдите АВ, если известно, что 
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, а площадь треугольника MNK равна 
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43. Высоты треугольника АВС пересекаются в точке Н, а медианы – в точке М. Точка К – середина отрезка МН. Найдите площадь треугольника АКС, если известно, что АВ=12, СН=8, 
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44. Высоты треугольника АВС пересекаются в точке Н, а медианы – в точке М. Точка К – середина отрезка МН. Найдите площадь треугольника АКС, если известно, что АВ=6, СН=4, 
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45. Высоты треугольника АВС пересекаются в точке Н, а медианы – в точке М. Точка К – середина отрезка МН. Найдите площадь треугольника АКС, если известно, что АВ=
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46. Высоты треугольника АВС пересекаются в точке Н, а медианы – в точке М. Точка К – середина отрезка МН. Найдите площадь треугольника АКС, если известно, что АВ=
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47. Из точки Е катета АВ прямоугольного треугольника АВС проведён перпендикуляр ED к гипотенузе АС. Известно, что АС=10, АЕ=5, ВЕ=3. Найдите площадь треугольника ADE. Отв: 6

48. Высоты остроугольного треугольника АВС пересекаются в точке О, АВ=ВС. Найдите сторону ВС, если АО=10см, а длина высоты AD=16см. Отв:20

49. В остроугольном треугольнике KLM высоты пересекаются в точке О, стороны KL и LM равны. Найдите площадь треугольника KLM, если МО=5см, а высота МР=8см. Отв: 40

50. В треугольнике АВС угол В в 2 раза больше угла А, а сторона ВС=20. Найдите биссектрису BD этого треугольника, если DC=12,5. Отв:19,5

51. В прямоугольном треугольнике АВС с прямым углом С проведена биссектриса BD угла В, CD=6, СВ=12. Найдите гипотенузу треугольника АВС. Отв: 20

52. В прямоугольном треугольнике биссектриса острого угла делит катет на отрезки 4 и 5. Найдите второй катет треугольника. Отв: 12

53. В треугольнике АВС высота BD равна 11,2, высота АЕ равна 12. Точка Е лежит на стороне ВС и ВЕ:ЕС=5:9. Найдите длину стороны АС. Отв:15

54. Высоты треугольника АВС пересекаются в точке Н, а медианы – в точке М. Точка К – середина отрезка МН. Найдите площадь треугольника АКС, если известно, что АВ=
[image: image53.wmf]2

18

, СН=
[image: image54.wmf]2

12

, 
[image: image55.wmf]o

45

=

Ð

ВАС

. Отв: 135

55. Высоты треугольника АВС пересекаются в точке Н, а медианы – в точке М. Точка К – середина отрезка МН. Найдите площадь треугольника АКС, если известно, что АВ=24, СН=
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56. Высоты треугольника АВС пересекаются в точке Н, а медианы – в точке М. Точка К – середина отрезка МН. Найдите площадь треугольника АКС, если известно, что АВ=
[image: image59.wmf]2
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, СН=
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57. Найдите площадь остроугольного треугольника АВС, если известно, что 
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, АВ=20, а медиана АМ=14. Отв:
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58. В треугольнике АВС проведены высоты AN и ВМ и отмечена точка К – середина стороны АВ. Найдите АВ, если 
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59. В треугольнике АВС проведены высоты AN и ВМ и отмечена точка К – середина стороны АВ. Найдите АВ, если 
[image: image66.wmf]o
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Отв: 8.

Четырехугольники
1. Диагонали параллелограмма равны 2 и 
[image: image67.wmf]2
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, а угол между ними равен 
[image: image68.wmf]°
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. Найдите высоту, проведенную к большей стороне параллелограмма. Отв: 1,2

2. В параллелограмме ТМКР сторона КР равна 10, а сторона МК, равная 
[image: image69.wmf]2
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, составляет с диагональю МР угол, равный 
[image: image70.wmf]°
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. Найдите высоту, проведенную к большей стороне параллелограмма. Отв: 8,4

3. Дан параллелограмм ABCD. Биссектриса угла А пересекает сторону ВС в точке М, а биссектриса угла В пересекает сторону AD в точке К, причем АМ=10, ВК=6. Найдите площадь четырехугольника АВМК. Отв: 30

4. Две стороны параллелограмма равны 13 и 14, а одна из диагоналей равна 15. Найдите площадь треугольника, отсекаемого от параллелограмма биссектрисой его угла. Отв: 78

5. Найдите периметр параллелограмма ABCD, если AD=10, BD=8, а отрезок, соединяющий вершину В с серединой стороны AD, равен 
[image: image71.wmf]13

. Отв: 28

6. ABCD- параллелограмм, М и К – середины сторон АВ и ВС. Отрезки DM и DK пересекают диагональ АС в точках О и Р. Найдите площадь треугольника DOP, если площадь параллелограмма равна 9. Отв: 1,5

7. В параллелограмме КМРТ точка С является серединой стороны КТ, а луч МС – биссектрисой угла М. Высота МН равна 8, МС=10. Найдите синус угла параллелограмма. Отв: 0,96

8. Биссектриса угла А параллелограмма АВСD пересекает сторону ВС в точке К так, что ВК:КС=4:3. Найдите большую сторону параллелограмма, если его периметр равен 132. Отв: 42.

9. Биссектрисы углов В и С параллелограмма АВСD пересекаются в точке К, лежащей на стороне АD. Площадь параллелограмма равна 
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. Найдите большую сторону параллелограмма. Отв: 12

10. В параллелограмме АВСD АВ=4, АD=8. Биссектрисы углов А и В пересекаются в точке К, углов С и D – в точке М. Найдите КМ. Отв: 4

11. Биссектрисы углов А и D параллелограмма АВСD пересекают сторону ВС в точках К и М соответственно, причем ВК=КМ=МС, АК=8, DМ=6. Найдите периметр параллелограмма. Отв: 40

12. Биссектрисы углов А и С параллелограмма АВСD пересекают стороны ВС и АD в точках К и Р соответственно, причем ВС:КС=5:2. Площадь параллелограмма АВСD равна 75. Найдите площадь четырехугольника АКСР. Отв: 30

13. На стороне АВ параллелограмма АВСD отмечены точки К и М так, что АК=КМ=МВ. Отрезки СК и DМ пересекаются в точке О. Площадь параллелограмма равна 40. Найдите площадь треугольника СОD. Отв: 15

14. Сторона параллелограмма равна 21, а диагонали равны 34 и 20. Найдите площадь параллелограмма. Отв: 336

15. В параллелограмме АВСD биссектриса угла С пересекает сторону AD в точке М и прямую АВ в точке К. Найдите периметр треугольника АМК, если CD=12, СВ=30, СМ=14. Отв: 57

16. В параллелограмме АВСD биссектриса угла С пересекает сторону AD в точке М и прямую АВ в точке К. Найдите периметр параллелограмма, если АК=12, СМ=24, МК=18. Отв: 88

17. В параллелограмме АВСD биссектриса угла В пересекает сторону ВС в точке Р и прямую АВ в точке К. Найдите периметр треугольника ADK, если CD=20, РК=21, DK=9. Отв: 21

18. В параллелограмме АВСD биссектриса угла В пересекает сторону CD в точке T и прямую АD в точке M. Найдите периметр треугольника DMT, если ВС=12, АВ=21, ВТ=20. Отв: 33

19.  В параллелограмме АВСD биссектриса угла D пересекает сторону AB в точке Kи прямую BC в точке P. Найдите периметр параллелограмма, если DK=12, PK=18, BP=15. Отв: 70

20. В параллелограмме АВСD биссектриса угла В пересекает сторону CD в точке T и прямую AD в точке M. Найдите периметр параллелограмма, если BT=21, TM=14, TD=10. Отв: 80

21. Площадь параллелограмма АВСD равна 
[image: image73.wmf]3
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, сторона CD равна 8, 
[image: image74.wmf]o
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. Найдите сторону AD. Отв: 7

22. Площадь параллелограмма МРКТ равна 16. Сторона МТ, равная 
[image: image75.wmf]2

8

, образует острый угол с диагональю МК, равной 2. Найдите сторону МР. Отв: 10

23. Найдите площадь параллелограмма KMNP, если его большая сторона равна 
[image: image76.wmf]2

4

, диагональ МР=5, а угол К=45
[image: image77.wmf]o

. Отв: 4

24. Площадь параллелограмма АВСD равна 
[image: image78.wmf]3
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, диагональ АС=5, 
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. Найдите сторону АВ. Отв: 7

25. Найдите площадь параллелограмма КМРТ, если одна из его сторон равна 
[image: image80.wmf]2
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, диагональ МТ=5, 
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. Отв: 21

26. В параллелограмме АВСD 
[image: image82.wmf]4
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, 
[image: image83.wmf]o
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, биссектриса угла С пересекает сторону АВ в точке М, МА:МВ=2:1. Найдите площадь параллелограмма АВСD. Отв: 81

27. Из вершины В параллелограмма АВСD проведен луч, который пересекает сторону CD в точке Т и диагональ АС в точке N. Площадь треугольника BCN равна 5, а площадь треугольника CTN равна 2. Найдите площадь параллелограмма. Отв: 110

28. Из вершины В параллелограмма АВСD проведен луч, который пересекает сторону CD в точке N и диагональ АС в точке Т. Площадь треугольника BCТ равна 12, а площадь треугольника CTN равна 8. Найдите площадь параллелограмма. Отв: 60
29. Точка М лежит на стороне ВС параллелограмма АВСD так, что ВМ:МС=1:2. Прямая DM пересекает луч АВ в точке Р, а площадь треугольника ВРМ равна 1. Найдите площадь параллелограмма. Отв: 12

30. Точка L лежит на стороне AB параллелограмма АВСD так, что AL:LB=3:4. Прямая CL пересекает луч DA в точке K, а площадь треугольника AKL равна 36. Найдите площадь параллелограмма. Отв: 224
31. Вершина В параллелограмма АВСD соединена с точкой Р на стороне CD. Отрезок ВР пересекает диагональ АС в точке Е. Площадь треугольника ВСЕ равна 9, а площадь треугольника СРЕ равна 6. Найдите площадь параллелограмма. Отв: 45

32. Вершина D параллелограмма АВСD соединена с точкой H на стороне AB. Отрезок DH пересекает диагональ АС в точке P. Площадь треугольника PDA равна 7, а площадь треугольника APH равна 2. Найдите площадь параллелограмма. Отв: 63
33. Точка М лежит на стороне CD параллелограмма АВСD так, что СМ:MD=2:3. Прямая АМ пересекает луч ВС в точке Т, а площадь треугольника СТМ равна 8. Найдите площадь параллелограмма. Отв: 60

34. Точка Р лежит на стороне АD параллелограмма АВСD так, что АР:РD=5:3. Прямая ВР пересекает луч СD в точке К, а площадь треугольника PKD равна 18. Найдите площадь параллелограмма. Отв: 178
35. В параллелограмме АВСD проведены биссектрисы АМ и DК соответствующих углов А и D. Найдите длину отрезка МК, если известно, что периметр параллелограмма равен 40 см, а AD=14 см. Отв: 2

36. В параллелограмме АВСD проведены биссектрисы АМ и DК соответствующих углов А и D. Найдите длину отрезка МК, если известно, что периметр параллелограмма равен 50 см, а AВ=16 см. Отв: 23

37. В параллелограмме АВСD из вершины тупого угла В проведены высоты ВК и ВР, причем точка К лежит на стороне AD, а точка Р лежит на стороне CD. Докажите, что треугольники АВК и СВР подобны, а углы КВР и BAD равны.

38. Биссектриса угла А параллелограмма АВСD пересекает сторону ВС в точке М, а биссектриса угла С пересекает сторону AD в точке К. Докажите, что треугольник АВМ – равнобедренный, а треугольники АВМ и CDK равны.

39. Биссектриса угла А прямоугольника АВСD пересекает сторону ВС в точке М, а биссектриса угла С пересекает сторону AD в точке К. Докажите, что прямые АМ и СК параллельны, а треугольники АВМ и CDK равны.

40. В параллелограмме АВСD, периметр которого равен 88 см, проведены биссектрисы АК и DF углов А и D параллелограмма делят сторону ВС на три равных отрезка (BF=FK=KC). Найдите меньшую сторону параллелограмма. Отв: 11

41. Найдите больший угол параллелограмма АВСD, если угол между высотами параллелограмма, опущенными из вершины его острого угла В на стороны AD и  DC, в 4 раза больше угла В параллелограмма. Отв:144

42. На стороне MN параллелограмма KLMN (KL=2LM) взята точка С – её середина. Найдите площадь параллелограмма KLMN, если известно, что КС=6, LC=7. Отв: 42

43. На стороне MN параллелограмма KLMN (KL=2LM) взята точка С – её середина. Найдите высоту параллелограмма KLMN, опущенную на сторону LK, если известно, что КС=
[image: image84.wmf]10

, а LC=
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. Отв:3

44. На стороне MN параллелограмма KLMN (KL=2LM) взята точка С – её середина. Найдите длину отрезка LC, если известно, что КС=6, а площадь параллелограмма KLMN равна 48. Отв:8
45. В ромбе ABCD диагональ равна 
[image: image86.wmf]33

2

, на стороне ВС, равной 15, отложен отрезок ВК, равный 5. Найдите больший из отрезков, на которые делится отрезок АК в точке пересечения с диагональю BD. Отв: 9

46. В ромбе против острого угла, равного 30 градусов, лежит диагональ, равная 
[image: image87.wmf]3
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. Найдите площадь ромба. Отв: 2

47. Площадь ромба равна 600, а отношение длин диагоналей равно 4:3. Найдите высоту ромба. Отв: 24

48. Найдите высоту ромба, если его меньшая диагональ равна 6, а сторона равна 5. Отв: 4,8

49. Сторона ромба АВСD равна 
[image: image88.wmf]5
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, а 
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. Высота ВН пересекает диагональ АС в точке М. Найдите длину отрезка ВМ. Отв: 3

50. Дан ромб АВСD с острым углом В. Его сторона равна 
[image: image90.wmf]6
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, а 
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. Высота СМ, проведенная к стороне АВ, пересекает диагональ BD в точке К. Найдите длину отрезка КМ. Отв: 2

51. Дан ромб АВСD с острым углом С. Его сторона равна 
[image: image92.wmf]2
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, а 
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. Высота ВТ пересекает диагональ АС в точке К. Найдите длину отрезка КТ. Отв: 1

52. Дан ромб АВСD с острым углом С. Его сторона равна 
[image: image94.wmf]11
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, а 
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. Высота ВТ пересекает диагональ АС в точке К. Найдите длину отрезка КТ. Отв: 5

53. Дан ромб АВСD с острым углом В. Площадь ромба равна 320, а 
[image: image96.wmf]8
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. Высота СР пересекает диагональ ИВ в точке К. Найдите длину отрезка СК. Отв: 10

54. Дан ромб АВСD с тупым углом D. Высота DM, проведенная к стороне BC, пересекает диагональ AC в точке P. Найдите площадь треугольника СМР, если DP=26, MP=10. Отв: 75

55. Дан ромб АВСD с тупым углом В. Высота ВК, проведенная к стороне AD, пересекает диагональ AC в точке P. Найдите площадь треугольника APK, если BP=13, PK=12. Отв: 360
56. В ромбе АВСD высота ВН, проведенная к стороне AD, пересекает диагональ АС в точке М. Найдите площадь треугольника АВМ, если ВМ=5, МН=3. Отв: 15

57. Дан ромб АВСD с острым углом А. Его высота ВН, проведенная к стороне AD, пересекает диагональ АС в точке Т. Найдите площадь треугольника АВТ, если ВТ:ТН=5:3, а сторона ромба равна 20. Отв: 60

58. Дан ромб АВСD с острым углом С. Его высота ВН, проведенная к стороне СD, пересекает диагональ АС в точке М. Найдите площадь треугольника СМН, если ВС:СН=5:3, а сторона ромба равна 16. Отв: 36

59. Дан ромб АВСD с острым углом А. Его высота ВН, проведенная к стороне СD, пересекает диагональ АС в точке М. Найдите площадь треугольника СМН, если высота ромба равна 8, а площадь ромба равна 80. Отв: 9

60. В ромбе АВСD синус острого угла С равен 0,6, площадь ромба равна 135, высота ВК пересекает диагональ АC в точке Р. Найдите длину отрезка РК. Отв: 4

61. Дан ромб АВСD с острым углом А. Площадь ромба равна 80, а 
[image: image97.wmf]8
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. Высота ВН пересекает диагональ АС в точке М. Найдите длину отрезка ВМ. Отв: 5

62. В ромбе АВСD высота ВН, проведенная к стороне AD, пересекает диагональ АС в точке М. Найдите площадь треугольника АВМ, если ВМ=5, МН=3. Отв: 15

63. Дан ромб АВСD с острым углом С. Его высота ВН, проведенная к стороне CD , пересекает диагональ АС в точке М. Найдите площадь треугольника СМН, если ВС:СН=5:3, а высота ромба равна 16. Отв: 36

64. В ромбе АВСD из вершины тупого угла В проведена высота ВН к стороне AD. Она пересекает диагональ АС в точке М. Сторона ромба равна 15, а его площадь равна 135. Найдите площадь треугольника АМН. Отв: 24

65. Дан ромб АВСD с острым углом А. Площадь ромба 
[image: image98.wmf]7
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, а 
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. Высота ВН пересекает диагональ АС в точке Т. Найдите длину отрезка ТН. Отв: 3

66. Дан ромб АВСD с острым углом В. Площадь ромба 
[image: image100.wmf]2
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, а 
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. Высота ВН пересекает диагональ BD в точке К. Найдите длину отрезка СК. Отв: 3

67. Найдите угол между диагональю BD ромба АВСD и его стороной, если известно, что 
[image: image102.wmf]o
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68. Найдите угол между диагональю BD ромба АВСD и его стороной, если известно, что угол между высотами ВН и ВК, опущенными соответственно на стороны AD и CD ромба, равен 
[image: image103.wmf]o
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.Отв: 46

69. Найдите угол между диагональю BD ромба АВСD и его стороной, если известно, что угол между высотой ВН, проведенной к прямой AD, и биссектрисой BL угла ABD равен  
[image: image104.wmf]o
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, а точка Н лежит между точками А и L. Отв: 38

70. Найдите периметр ромба АВСD, если известно, что АС=18, а 
[image: image105.wmf]o
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. Отв: 72

71. Найдите периметр ромба АВСD, если известно, что АС=16, а 
[image: image106.wmf]o
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72. Найдите периметр ромба АВСD, если известно, что его высота СН, опущенная на сторону АВ, равна 10 см, а 
[image: image107.wmf]o
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. Отв: 80

73. В ромбе АВСD из вершины тупого угла В к стороне AD проведена высота ВК и к стороне CD – высота ВР. Докажите, что треугольники АВК и СВР равны и углы КВР и BAD равны.

74. Боковая сторона равнобедренной трапеции равна 
[image: image108.wmf]13

, а основания равны 3 и 4. Найдите диагональ трапеции. Отв: 5

75. Большее основание трапеции равнобедренной трапеции равно 8, боковая сторона 9, а диагональ 11. Найдите меньшее основание трапеции . Отв: 5

76. Дана прямоугольная трапеция ABCD (AD- большее основание, АВ
[image: image109.wmf]^

AD). Площадь трапеции равна 
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. Найдите диагональ АС. Отв: 20

77. Средняя линия трапеции равна 15, сумма углов при одном из оснований равна 90 градусов. Найдите площадь трапеции, если одна боковая сторона равна 
[image: image112.wmf]10

, а разность оснований равна 10. Отв: 45.
78. Точка М- середина боковой стороны ВС трапеции АВСD. Площадь треугольника АМD равна 8. Найдите площадь трапеции. Отв: 7,5

79. Диагонали трапеции АВСD  пересекаются в точке О, основания ВС и АD равны 3 и 4, а площадь равна 98. Найдите площадь треугольника АОВ. Отв: 24

80. Основания ВС и АD трапеции АВСD равны 3 и 6, диагонали пересекаются в точке О, сумма площадей треугольников АОВ и СОD равна 40. Найдите высоту трапеции. Отв: 20

81. Диагонали равнобедренной трапеции перпендикулярны, а отрезок, соединяющий середину меньшего основания и середину боковой стороны, равен 7. Найдите площадь трапеции. Отв: 98

82. Диагонали равнобедренной трапеции перпендикулярны, одно из оснований равно 17, а площадь равна 81. Найдите второе основание трапеции. Отв: 1

83. Диагонали равнобедренной трапеции перпендикулярны и точкой пересечения делятся в отношении 3:4. Площадь четырехугольника с вершинами в серединах сторон трапеции равна 196. Найдите боковую сторону трапеции. Отв: 20

84. Боковые стороны трапеции равны 12 и 16, а содержащие их прямые взаимно перпендикулярны, площадь трапеции равна 144. Найдите среднюю линию трапеции. Отв: 15

85. В трапеции АВСD основания равны 13 и 26, одна из боковых сторон равна 5, а 
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. Найдите площадь трапеции. Отв: 90.

86. Найдите высоту трапеции, если ее диагонали взаимно перпендикулярны и равны 15 и 20. Отв: 12

87. Диагонали трапеции взаимно перпендикулярны, а средняя линия равна 13. Одна из диагоналей равна 10. Найдите другую диагональ. Отв:24

88. Диагональ равнобедренной трапеции перпендикулярна боковой стороне. Высота, проведенная из вершины тупого угла, делит основание на отрезки длиной 20 и 5. Найдите площадь трапеции. Отв: 200

89. Диагонали трапеции АВСD с основаниями ВС и АD пересекаются в точке О и равны 8 и 5. Найдите среднюю линию трапеции, если 
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. Отв: 3,5

90. В трапеции АВСD диагональ АC является биссектрисой угла А. Биссектриса угла В пересекает большее основание AD в точке Е. Найдите высоту трапеции, если 
[image: image115.wmf]5
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. Отв: 8

91. Найдите диагональ равнобедренной трапеции, если её площадь равна 
[image: image116.wmf]6
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, а средняя линия равна 5. Отв: 7

92. Найдите площадь равнобедренной трапеции, если её диагональ равна 
[image: image117.wmf]10
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, а средняя линия равна 3. Отв: 27

93. Найдите площадь равнобедренной трапеции, если её средняя линия равна 6, а тангенс угла между диагональю и основанием равен 1,5. Отв: 54 

94. В трапеции АВСD 
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, биссектрисы углов А и D пересекают основание ВС  в его середине – точке М. Найдите площадь трапеции. Отв: 375

95. В трапеции  АВСD диагональ АС является биссектрисой угла А Биссектриса угла В пересекает большее основание AD в точке Е. Найдите высоту трапеции, если 
[image: image119.wmf]2
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96. В трапеции  АВСD диагональ АС является биссектрисой угла А Биссектриса угла В пересекает большее основание AD в точке Е. Найдите высоту трапеции, если 
[image: image120.wmf]10
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. Отв: 18

97. В трапеции  АВСD диагональ АС является биссектрисой угла А Биссектриса угла В пересекает большее основание AD в точке Е. Найдите высоту трапеции, если 
[image: image121.wmf]5
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98. Средняя линия равнобедренной трапеции равна 16, её диагональ перпендикулярна боковой стороне и равна 20. Найдите периметр трапеции. Отв: 62

99. Основания трапеции равны 5 и 20, одна диагональ равна 15. Найдите площадь трапеции, если диагонали трапеции перпендикулярны. Отв: 150

100. Основания трапеции равны 10 и 24, боковые стороны равны 13 и 15. Найдите площадь трапеции. Отв: 204

101. Основания трапеции равны 3 и 6. Найдите длину отрезка, проведенного через точку пересечения диагоналей параллельно основаниям. Отв: 6

102. Сумма острых углов трапеции равна 90
[image: image122.wmf]o

, высота равна 
[image: image123.wmf]2

2

, а основания равны 
[image: image124.wmf]2
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 и 
[image: image125.wmf]2

16

. Найдите сумму боковых сторон трапеции. Отв: 8

103. Диагонали равнобедренной трапеции перпендикулярны. Найдите высоту трапеции, если её площадь равна 25. Отв: 5

104. Высота равнобедренной трапеции равна 12, её средняя линия равна 16. Найдите периметр трапеции, если известно, что её диагональ перпендикулярна боковой стороне. Отв: 62

105. Найдите площадь трапеции, если её диагонали равны 20 и 15, а высота равна 12. Отв: 150

106. Найдите площадь равнобедренной трапеции, если её диагональ равна 
[image: image126.wmf]10

2

, а высота равна 6. Отв: 12

107. Найдите площадь равнобедренной трапеции, если её диагональ равна 
[image: image127.wmf]10

3

, а высота равна 9. Отв: 27

108. Найдите площадь равнобедренной трапеции, если её диагональ равна 
[image: image128.wmf]17

, а высота равна 4. Отв: 4

109. Дана прямоугольная трапеция АВСD (AD – большее основание, АВ
[image: image129.wmf]^

AD). Площадь трапеции равна 
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. Найдите диагональ АС. Отв:20

110. Средняя линия трапеции равна 15, сумма углов при одном из оснований равна 90
[image: image131.wmf]o

. Найдите площадь трапеции, если одна боковая сторона равна 
[image: image132.wmf]10

, а разность оснований равна 10. Отв: 45

111. Сумма углов при меньшем основании трапеции равна 
[image: image133.wmf]o
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. Найдите площадь трапеции, если её средняя линия равна 20, одна из боковых сторон равна 
[image: image134.wmf]5

3

, а одно из оснований на 15 больше другого. Отв:120

112. Площадь четырехугольника АВСD равна 135. Диагонали пересекаются в точке О, АО=6, ОС=4 и ВО:ОD=2:7. Найдите площадь треугольника АОВ. Отв: 18

113. Площадь четырехугольника АВСD равна 52. Диагонали пересекаются в точке О, АО:ОС=4:9, ВО:ОD=3:5. Найдите площадь треугольника АОD. Отв: 10

114. Диагонали четырехугольника АВСD пересекаются в точке О. Найдите площадь четырехугольника АВСD, если площади треугольников АВС, ВСD и АОD равны соответственно 34, 80 и 168. Отв: 272.
Комбинации треугольника и четырехугольника с окружностью
1. Окружность с центром О описана около треугольника АВС. Найдите площадь треугольника АОС, если АС=6, 
[image: image135.wmf]o
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2. Окружность с центром О описана около треугольника МРК. Найдите площадь треугольника МОК, если МК=8, 
[image: image136.wmf]o
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. Отв:16

3. Окружность с центром О описана около треугольника BCD. Найдите площадь треугольника BOD, если BD=10, 
[image: image137.wmf]o

45

=

Ð

С

. Отв:25
4. В окружность радиуса 
[image: image138.wmf]3
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вписан правильный треугольник АВС. Хорда BD  пересекает сторону АС в точке Е, АЕ:ЕС=3:5. Найдите ВЕ. Отв: 7

5. Около равнобедренного треугольника с основанием АС и углом при основании 
[image: image139.wmf]°
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 описана окружность с центром О. Найдите ее радиус, если площадь треугольника ВОС равна 16. Отв: 8

6. Из точки А, лежащей на окружности, проведены две хорды, равные 7 и 15. Найдите диаметр окружности, если расстояние между серединами хорд равно 10. Отв: 25

7. Один из катетов прямоугольного треугольника равен 15, а проекция другого катета на гипотенузу равна 16. Найдите диаметр окружности, описанной около этого треугольника. Отв: 25

8. Около треугольника АВС описана окружность. Медиана треугольника АМ, проведена до пересечения с окружностью в точке К. Найдите сторону АС, если АМ=18, МК=8, ВК=10. Отв: 15

9. В окружность радиуса 
[image: image140.wmf]3
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вписан треугольник АВС, в котором 
[image: image141.wmf]°
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, а сторона АВ в два раза больше стороны АС. В треугольнике проведена биссектриса АМ. Найдите длину отрезка МС. Отв: 4

10. Высоты АН и ВК остроугольного треугольника АВС пересекаются в точке М, 
[image: image142.wmf]°

=

Ð

105

АМВ

. Найдите градусную меру угла АВО, где О- центр окружности, описанной около треугольника АВС. Отв: 15

11. В треугольнике АВС угол В равен 30 градусов. Около треугольника описана окружность с радиусом 12. Хорда ВК проходит через середину М стороны АС, причем МК=2. Найдите ВМ. Отв: 18

12. Треугольник АВС вписан в окружность с центром О и радиусом 4. Найдите площадь треугольника ВОС, если 
[image: image143.wmf]°
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13. В равнобедренном треугольнике АВС с основанием ВС угол В равен 
[image: image144.wmf]0
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. Около треугольника описана окружность с центром О, радиус которой равен 4. Найдите площадь треугольника ВОС. Отв: 4

14. Остроугольный равнобедренный треугольник BCD с основанием CD, равным 16, вписан в окружность с центром О и радиусом 10. Найдите площадь треугольника ВОС. Отв: 40

15. Треугольник ВМР с углом В, равным 45 градусов, вписан в окружность радиуса 
[image: image145.wmf]2

6

. Найдите длину медианы ВК, если луч ВК пересекает окружность в точке С и СК=3. Отв: 12

16. Около равнобедренного треугольника с основанием АС и углом при основании, равным 
[image: image146.wmf]°
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, описана окружность с центром О.  Площадь треугольника ВОС равна 16. Найдите радиус окружности. Отв: 8

17. Угол В треугольника АВС равен 30 градусов. Около треугольника описана окружность радиусом 12. Хорда ВК проходит через середину М стороны АС, МК=2. Найдите ВМ. Отв: 18

18. Равнобедренный треугольник вписан в окружность. Радиус окружности равен 9, а основание треугольника равно 
[image: image147.wmf]5
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. Найдите расстояние от центра окружности до боковой стороны треугольника. Отв: 6

19. В равнобедренный треугольник АВС с основанием ВС вписана окружность. Она касается стороны АВ в точке М. Найдите радиус окружности, если АМ=6 и ВМ=24. Отв: 8.

20. В равнобедренный треугольник АВС с основанием ВС вписана окружность. Она касается стороны АВ в точке М. Найдите радиус окружности, если АМ=8 и ВМ=12. Отв: 6.

21. В равнобедренный треугольник АВС с основанием ВС вписана окружность. Она касается стороны АВ в точке М. Найдите радиус окружности, если АМ=12 и ВМ=18. Отв: 9.

22. В равнобедренный треугольник АВС с основанием ВС вписана окружность. Она касается стороны АВ в точке М. Найдите радиус окружности, если АМ=6 и ВМ=9. Отв: 4,5.

23. Окружность, вписанная в равнобедренный треугольник, касается боковых сторон в точках М и К. Найдите длину отрезка МК, если основание треугольника равно 16, а боковая сторона равна 10. Отв: 3,2

24. Окружность, вписанная в равнобедренный треугольник, касается боковых сторон в точках А и В. Найдите длину отрезка АВ, если основание треугольника равно 24, а боковая сторона равна 15. Отв: 4,8

25. Окружность, вписанная в равнобедренный треугольник, касается боковых сторон в точках Р и Т. Найдите длину отрезка РТ, если основание треугольника равно 18, а боковая сторона равна 15. Отв: 7,2

26. Найдите радиус окружности, вписанной в равнобедренный треугольник, если основание треугольника равно 24, а боковая сторона равна 15. Отв: 4

27. Найдите радиус окружности, вписанной в равнобедренный треугольник, если основание треугольника равно 12, а боковая сторона равна 10. Отв: 3

28. Найдите радиус окружности, вписанной в равнобедренный треугольник, если основание треугольника равно 18, а боковая сторона равна 15. Отв: 4,5

29. Найдите радиус окружности, вписанной в остроугольный треугольник АВС, если высота ВН равна 12 и известно, что 
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30. В равнобедренный треугольник  РМК с основанием МК вписана окружность с радиусом 
[image: image149.wmf]3

2

. Высота РН делится точкой пересечения с окружностью в отношении 1:2, считая от вершины Р. Найдите периметр треугольника РМК. Отв: 36

31. В равнобедренный треугольник АВС вписана окружность. Параллельно его основанию АС проведена касательная к окружности, пересекающая боковые стороны в точках D и Е. Найдите радиус окружности, если DE=8, АС=18. Отв: 6

32. В равнобедренный треугольник АВС с основанием АС вписана окружность с центром О. Луч СО пересекает сторону АВ в точке К, причем АК=6, ВК=12. Найдите периметр треугольника. Отв: 45

33. Окружность, вписанная в равнобедренный треугольник, касается его боковых сторон в точках К и А. Точка К делит сторону этого треугольника на отрезки 15 и 10, считая от основания. Найдите длину отрезка КА. Отв: 12.

34. Основание равнобедренного треугольника вдвое меньше его боковой стороны, а высота, проведенная к основанию, равна 10. Найдите радиус вписанной в треугольник окружности. Отв: 2

35. Окружность, вписанная в равнобедренный треугольник, касается его боковых сторон в точках М и N. Точка М делит сторону на отрезки 18 и 12, считая от основания треугольника. Найдите МN. Отв: 14,4

36. Точка касания окружности, вписанной в равнобедренный треугольник, и боковой стороны делит эту сторону на отрезки 12 и 3, считая от основания треугольника. Найдите радиус окружности. Отв: 4

37. Точка касания окружности, вписанной в прямоугольный треугольник, и катета делит этот катет на отрезки 3 и 4, считая от вершины прямого угла. Найдите площадь треугольника. Отв: 84

38. В треугольнике АВС АВ=ВС=30. Вписанная в треугольник окружность касается стороны АВ в точке М, и АМ=12. Найдите радиус окружности. Отв: 9

39. В прямоугольный треугольник АВС вписана окружность с центром О. Луч АО пересекает катет ВС в точке Т, СТ=
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. Найдите гипотенузу АВ. Отв: 12

40. В прямоугольный треугольник АВС (
[image: image151.wmf]°
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) вписана окружность с центром О. Луч АО пересекает катет ВС в точке М, АМ=ВМ и СМ=
[image: image152.wmf]3

. Найдите ВС. Отв: 
[image: image153.wmf]3
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41. Окружность, вписанная в прямоугольный треугольник АВС, касается гипотенузы АВ в точке М. Найдите диаметр окружности, если АМ=3, ВМ=10. Отв: 4

42. Дан треугольник КМР. Окружность с центром С и диаметром КМ пересекает стороны КР и МР в точках А и Е. Найдите угол КМР, если 
[image: image154.wmf]°
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.Отв: 65

43. Радиусы окружности, вписанной в прямоугольный треугольник, и окружности, описанной около него, равны 2 и 5. Найдите периметр треугольника. Отв: 24

44. В треугольнике АВС 
[image: image155.wmf]°
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, ВС=3АВ. Около треугольника описана окружность радиуса 
[image: image156.wmf]3
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, и в него же вписана окружность с центром О. Луч ВО пересекает сторону АС в точке М. Найдите СМ. Отв: 18

45. Дан ромб АВСD. Окружность, описанная около треугольника АВD, пересекает большую диагональ ромба АС в точке Е. Найдите СЕ, если 
[image: image157.wmf]5
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, BD=16. Отв: 12
46. В ромб вписана окружность. Точка касания делит сторону в отношении 1:3, площадь ромба равна
[image: image158.wmf]3

24

. Найдите радиус окружности. Отв: 3

47. Окружность, вписанная в ромб АВСD, касается сторон АВ и СD в точках К и Т, ВК=КТ, радиус окружности равен 1,6. Найдите периметр ромба. Отв:16

48. В ромб вписана окружность. Найдите угловую величину большей из дуг, на которые окружность делится точками касания сторон, если угол ромба равен 
[image: image159.wmf]°

37

. Отв: 143

49. Диагонали ромба равны 3 и 4. Найдите радиус вписанного в ромб круга. Отв: 1,2

50. Найдите площадь равнобедренной трапеции, описанной около окружности с радиусом 4, если известно, что боковая сторона трапеции равна 10. Отв: 80

51. Найдите боковую сторону трапеции, если она вписана в окружность, диаметр которой равен 
[image: image160.wmf]2
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 и является основанием трапеции, а средняя линия трапеции равна 
[image: image161.wmf]2
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. Отв: 4

52. Найдите радиус окружности, в которую вписана трапеция, основание которой является диаметром окружности, если площадь трапеции равна 
[image: image162.wmf]5

40

, а средняя линия равна 10. Отв: 18

53. Найдите площадь трапеции, если она вписана в окружность радиусом 17, причем длины отрезков, соединяющих центр окружности с серединами оснований, равны 15 и 8. Отв: 529 или 161.

54. Трапеция ABCD вписана в окружность с радиусом 10. Найдите меньшее основание ВС, если расстояние от центра окружности до большего основания равно 6, а средняя линия трапеции равна 14. Отв: 12

55. Диагонали трапеции, вписанной в окружность, взаимно перпендикулярны, а средняя линия равна 6. Найдите площадь трапеции . Отв: 9 (36)

56. Большее основание АD трапеции АВСD равно 15, синус угла ВАС равен 
[image: image163.wmf]3
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, синус угла АВD равен 
[image: image164.wmf]9
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. Найдите радиус описанной около трапеции окружности. Отв: 13,5

57. Боковая сторона равнобедренной трапеции равна 15, а основания равны 7 и 25. Найдите диаметр описанной около трапеции окружности. Отв: 12,5

58. Центр окружности, описанной около трапеции, лежит на ее большем основании. Боковая сторона трапеции равна 15, радиус окружности равен 12,5. Найдите площадь трапеции. Отв: 192

59. Около трапеции, основания которой равны 4 и 16, описана окружность. Найдите радиус окружности, вписанной в эту трапецию. Отв: 4

60. Меньшее основание равнобедренной трапеции равно 
[image: image165.wmf]2
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, точка пересечения диагоналей делит высоту трапеции в отношении 1:3, а центр описанной окружности лежит на большем основании. Найдите высоту трапеции. Отв: 12

61. Основание трапеции, вписанной в окружность, является диаметром этой окружности. Средняя линия трапеции равна 5, а диаметр окружности равен 9. Найдите боковую сторону трапеции. Отв: 6

62. В трапеции АВСD с основанием АD диагональ АС делит угол А пополам, 
[image: image166.wmf]°
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. Найдите площадь трапеции, если радиус описанной около нее окружности равен 
[image: image167.wmf]4

3

. Отв: 2,25

63. Около трапеции описана окружность радиуса 7,5. Eё большее основание образует с боковой стороной угол, синус которого равен 
[image: image168.wmf]3

2

, а диагональ образует с меньшим основанием угол, синус которого равен 0,6. Найдите площадь трапеции. Отв: 48

64. Средняя линия равнобедренной трапеции равна 34, а разность оснований равна 16. Найдите радиус вписанной в трапецию окружности. Отв: 15.

65. Площадь равнобедренной трапеции равна 80, а боковая сторона равна 10. Найдите радиус вписанной в трапецию окружности. Отв: 4

66. В прямоугольную трапецию вписана окружность. Точка касания окружности с боковой стороной делит эту сторону на отрезки длиной 1 и 4. Найдите периметр трапеции. Отв: 18

67. В прямоугольную трапецию вписана окружность. Точка касания окружности с боковой стороной делит эту сторону на отрезки длиной 4 и 9. Найдите площадь трапеции. Отв: 150

68. Один из углов равнобедренной трапеции равен 
[image: image169.wmf]°
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, а ее площадь равна 
[image: image170.wmf]3

24

. Найдите радиус окружности, вписанной в эту трапецию. Отв: 3

69. В равнобедренную трапецию вписана окружность. Боковая сторона трапеции равна 13, а одно из оснований равно 8. Найдите площадь трапеции. Отв: 156

70. Средняя линия равнобедренной трапеции равна 13, а синус угла равен 
[image: image171.wmf]13
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. Найдите радиус окружности, вписанной в трапецию. Отв: 6

71. В трапецию, боковые стороны которой равны 6 и 8, вписана окружность. Найдите сумму квадратов расстояний от центра окружности до вершин трапеции. Отв: 100

72. В трапецию вписана окружность. Точка касания делит боковую сторону на отрезки 2 и 8. Найдите радиус окружности. Отв: 4

73. Основания равнобедренной трапеции, описанной около круга, равны 3 и 12. Найдите высоту трапеции. Отв: 6

74. Около окружности описана равнобедренная трапеция с углом 
[image: image172.wmf]°
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. Средняя линия трапеции равна 4. Найдите радиус окружности. Отв: 1

75. Расстояния от центра вписанной в прямоугольную трапецию окружности до концов боковой стороны равны 6 и 8. Найдите периметр трапеции. Отв: 94,08

76. Отношение оснований равнобедренной трапеции, описанной около окружности, равно 3. Найдите меньший угол трапеции. Отв: 60

77. Высота равнобедренной трапеции, описанной около круга, равна половине боковой стороны, площадь трапеции равна 32. Найдите радиус круга. Отв: 2

78. Средняя линия прямоугольной трапеции равна 9, а радиус вписанной в неё окружности равен 4. Найдите большее основание трапеции. Отв: 12

79. Средняя линия равнобедренной трапеции, описанной около круга, равна 68. Найдите радиус этого круга, если нижнее основание трапеции больше верхнего на 64. Отв: 30

80. Стороны параллелограмма равны 3 и 2. Прямая, перпендикулярная стороне параллелограмма, делит его на две трапеции, в каждую из которых можно вписать окружность. Найдите острый угол параллелограмма. Отв: 60

81. В четырехугольник вписана окружность радиуса 8. Одна из его сторон равна 6, а смежные с ней стороны равны 3 и 5. Найдите площадь четырехугольника. Отв: 64

82. В пятиугольник АВСDЕ вписана окружность. Известно, что АВ=5, ВС=6, СD=7, DЕ=8, ЕА=9. Найдите меньший из отрезков, на которые точка касания делит сторону АВ. Отв: 1,5

83. В правильный шестиугольник со стороной, равной 12, вписана окружность, в которую вписан правильный треугольник. Найдите высоту этого треугольника. Отв: 18

84. Четырехугольник АВСD вписан в окружность. Диагональ АС является биссектрисой угла ВАD и пересекается с диагональю ВD в точке К. Найдите КС, если ВС=4 и АК=6. Отв: 2

85. Окружность касается одной стороны прямого угла с вершиной А в точке О и пересекает его вторую сторону в точке С. Найдите радиус окружности, если АВ=4, АС=8. Отв: 6

86. Из точки М к окружности с центром О проведены прямая МО и касательная МА (А-точка касания). Из точки А к прямой МО проведен перпендикуляр АВ. Найдите расстояние от точки М до центра, если АМ=40 и АВ=24. Отв: 50

87. Через точку внутри круга радиуса 10 проведены две взаимно перпендикулярные хорды длиной 16 и 12. Найдите расстояние между серединами хорд. Отв: 10

88. Две параллельные хорды окружности отсекают от нее дуги в 
[image: image173.wmf]°

90

. Длина одной из хорд равна 8. Найдите расстояние между хордами. Отв: 8

89. Через середину радиуса окружности проведена перпендикулярная ему хорда. Найдите градусную меру меньшей из дуг, на которые окружность делится проведенной хордой. Отв: 120

90. Дана окружность с центром О и диаметром ВС. Отрезки АВ и АС пересекают окружность в точках К и М. Найдите угол КОМ, если 
[image: image174.wmf]°

=

Ð

70

ВАС

. Отв: 40.
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